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GESLAAGDE OPTREKDAG GILDE ST. ANTQNIUS ABT LIOOP 

De op zaterdag 19 januari gehouden optrekdag van het Lieropse 

gilde St. Antonius Abt, d. i. v. met de viering van de patroonsdag, mag zeer 

geslaagd genoemd worden. 

EUCHARISTIEVIERING: De dag begon met een goed bezochte Eucharistieviering in de 

parochiekerk. Deze viering opgedragen ter intentie van de overleden leden van het 

gilde maar speciaal voor de in 1990 overleden gildebroeders Toon Meulendijks en 

Godefridus van den Bogaard, werd voorgegaan door pastoor van Asten. 

JAARVERGADERING: Na deze viering, de jaarvergadering in ons gildehuis café "de 

Babbelaar", waarop hoofdman Mies Sijbers vele gildebroeders, gildezusters en 

beschermheer notaris Verhoeven mocht begroeten. In zijn openingswoord keek de 

hoofdman even terug naar het zéér drukke jaar 1990 met als hoogtepunten: 

ingebruikname nieuwe uniformen, het kringgildefeest en de hoofdliedendag te Den 

Bosch. 

CADEAU: Hierna kreeg gildebroeder Harrie Verberne (Meerven) het woord, Harrie 

bood mede namens zijn vrouw Nel, familie van Gestel en familie van de Ven 

(Berkeindje) een geheel nieuwe hoofdmansketen en verfraaide hoofdmanssikkel, het 

gilde aan. Na dit, door de vergadering met een enthousiast applaus ontvangen 

cadeau en de gebruikelijke agendapunten zoals notulen, jaar,- en 

financieelverslag werden door hoofdman Mies Sijbers een zevental jubilarissen 

gehuldigd. 

JUBILARISSEN: Deze jubilarissen waren Jan van de Ven (Hzn), Piet Verberne 

(Achterbroek), Piet Verberne (dorp) en Jan Verberne (allen 25 jaar lid). Piet van 

Eijk en Jan Janssen (beiden 50 jaar lid). Frans van Eijk (60 jaar lid). 

Ook Thomas Meulendijks en Toon van de Ven (Wzn) waren 25 jaar lid maar konden 

door omstandigheden niet aanwezig zijn. De overheid zal hen t. z. t. een 

passende huldiging geven. 

Harrie Bankers St Willibrorders Bakel en Jan Verheijen St Lambertus Someren Eind, 

waren als afgevaardigden van het kringbestuur Peel land naar Lierop gekomen om 

Frans en Piet van Eijk met de kringonderscheiding te eren. 

HESTUURSVKRKIEZING: Bij de bestuursverkiezing werden de aftredende maar 

herkiesbare bestuursleden Harrie Berkers en Huub van den Eikhof per acclamatie 

herkozen. Jan van den Broek statutair aftredend kascommissielid werd opgevolgd 

door Frits van de Ven (Bzn). 

PROGRAMMA 1991: Ook in 1991 heeft het gilde weer heel wat activiteiten op haar 

programma staan naast de gebruikelijke parochiële en gemeentelijke optredens 

wordt er deelgenomen aan het kringgildefeest te Aarle-Rixtel een gildefeest 

buiten kring Peelland. Uitnodigingen hiervoor zijn binnengekomen uit Sevenum, 

Alphen en Roosendaal. Ook het oogstcorso te Kronenberg zullen wij weer 

opluisteren. 



ST. ANTQNIUS ABT KAPEL: Tijdens de mededelingen meldde hoofdman Mies Sijbers dat 

bij de overheid het idee was ontstaan om een zeer oude traditie in ere te 

herstellen. Namelijk deze, in vroeger tijden schonken gilden bij een kerkelijk 

feest of jubileum aan de parochie gemeenschap een cadeau. Wij als gilde St. 

Antonius Abt willen in 1992, bij het feest ter gelegenheid van het honderdjarig 

bestaan van de Lieropse parochiekerk, een St. Antonius Abt kapel of St. Antonius 

Abt altaar aan de Lieropse parochie gemeenschap aanbieden. Een aanvraag hiervoor 

is inmiddels bij het kerkbestuur ingediend. Van de vergadering heeft de overheid 

toestemming gekregen dit plan verder uit te werken. De overheid heeft hiervoor 

een commissie in het leven geroepen. 

(In een volgende editie willen wij hier nog op terug komen). 

RONDVRAAG: In de rondvraag werd de vraag gesteld om de statuten, indien mogelijk 

zodanig te wijzigen dat ook gildebroeders van buiten de gemeente Someren, welke 

hebben aangetoond het "ware gildebloed" te bezitten, ook de mogelijkheid krijgen 

om aan het koningsschieten deel te nemen. 

Door de complexheid van deze materie kon er tijdens de vergadering geen 

uitsluitsel hierover gegeven worden. Er is een commissie in het leven geroepen 

die in samenwerking met de overheid en beschermheer notaris Verhoeven dit verder 

zal bekijken. 

De vergadering werd, zoals hij werd geopend, gesloten met de christelijke groet, 

waarna nog genoten werd van de gebruikelijke kop erwtensoep. 

TKEEAVQND: De optrekdag werd om 20.00 uur afgesloten met de traditionele 

teeravond. Deze begon met een koffietafel, waarna de avond verder onder een 

muzikaal tintje werd voortgezet tot in de late uurtjes. 

Al met al kan spreken van een geslaagde optrekdag 1991. 

Namens de Overheid Gilde Sint Antinius Abt, 

2e Deken-schrijver: 

Huub H.F. van den Eikhof. 
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De door St. Antonius Abt georganiseerde kringgildedag, op zaterdag 16 februari, 

mag zeer geslaagd worden genoemd. Deze kringdag begon met een Euchaistieviering 

in de Lieropse koepelkerk, opgeluisterd door het parochieel dames en heren 

kerkkoor. Celebrant pastoor van Asten, mocht ondanks de gladheid vele 

gildebroeders en gildezusters hierin begroeten. Na deze viering bracht vendelier 

Harrie Berkers, van gilde St. Antonius Abt Lierop, namens alle aanwezigen 

gildebroeders en gildezusters de "Hernieuwde Eed van Trouw" aan het kerkelijk 

gezag. 

Na deze Eucharistieviering, welke was samengesteld door de werkgroep "Vrouw in 't 

Gtlde" een druk bezochte kringjaarvergadering in zaal van Oosterhout. Waar na de 

gebruikelijke agendapunten zoals jaar,- financieel,-en kasverslag de 

bestuursverkiezing werd gehouden. Harrie Bankers, St. Willibrordusgilde Bakel en 

Jan Verheyen, St. Lambertusgilde Someren-Eind werden met algemene stemmen 

herkozen. Voor de vacature ontstaan door het zich niet meer herkiesbaar stellen 

van Huub Engelen, St. Jorisgilde Deurne waren twee kandidaten n.l. Huub Manders, 

gilde St. Antonius Abt Deurne en Kees Paaps, St. Catharinagilde Helmond. Huub 

Manders werd hiervan in het kringbestuur gekozen. 

Na de vaststelling van het jaarprogramma 1991 en principe toestemming voor 

deelname aan een gildedag in Driebergen in 1992 werden de verslagen van de 

gildefeesten in Lierop en Deurne behandeld en goedgekeurd. 

Hierna besloot de voorzitter van Kring Peelland, Ferd van Thiel gilde St. 

Antonius en St. Sebastiaan uit Gemert na dankzegging aan gilde St. Antonius Abt 

Lierop voor de voortreffelijk organisatie van deze dag, zoals hij deze 

vergadering was begonnen met een christelijke groet. 

Deze gildedag werd besloten, op traditionele wijze, met een Brabantse 

koffietafel. 

Huub H.F. van den Eikhof 

Gilde St. Antonius Abt Lierop 



Gilde St ft Antonius Abt schenkt Lieropse parochiegemeenschap kapel 

In een vorige editie van de gildetrom hebben wij een medeling doen uitgaan dat 

gilde St. Antonius Abt een vergevorderd plan had tot oprichting van een kapel. 

Het is niet bij een plan gebleven. Het is zo goed als zeker dat wij in 1992, 

bij gelegeheid van het honderd jarig bestaan van de Lieropse Koepelkerk, deze 

kapel aan de Lieropse parochiegemeenschap kunnen aanbieden. 

Het plan is een kapel te bouwen ter ere van onze patroonheilige, St. Antonius 

Abt. Deze kapel zou gebouwd kunnen worden in een nu lege ruimte van de 

Lieropse koepelkerk. Deze ruimte kan zo verbouwd kan worden dat wanneer de kerk 

gesloten is, men er toch kan binnengaan. 

In 1992 wordt het honderdjarig bestaan van de koepelkerk herdacht. bij die 

gelegenheid wilen wij de kapel aanbieden. daarmee zal dan een traditie in ere 

worden hersteld. Eeuwen geleden was het het namelijk gebruikelijk dat een gilde 

bij een kerkekelijk jubileum een feestgeschecl{ aanbood. 

Een ander voor ons gilde belangrijke reden is d~baarheid aan de Lieropse 

bevolking voor de steun die wij als gilde mochten ontvangen tijdens onze 

oudijzer- en bloemenactie voor de laatste vijf jaar. Mede daardoor konden onze 

gildebroeders in nieuwe uniformen worden gestoken, nieuwe vendels worden 

aangeschaft, een zeer geslaagd kringgildefeest 1990 organiseren en veel andere 

activiteiten op touw zetten. Binnen niet al te lange tijd willen wij met de 

bouwen inrichting van de kapel beginnen. Een St. Antonius Abt beeld zal er 

uiteraard ook komen. De speciaal voor de realisatie van deze activiteit 

opgerichte commissie heeft het oog laten vallen op een zeer oud en waardevol 

exemplaar. 

De bouwen totstandkoming van deze kapel gaat geheel in overleg met het 

kerkbestuur dat drie personen aan onze commissie heeft toegevoegd. 

2e deken schrijver St. Antoniu~ Abt gilde 

Huub H.F. van den Eikhof. 
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GILDEPROCESSIE TE o~mG / 

Lierop. Op initiatief van gilde St. Joris Asten en in samenwerking met het 

parochiebestuur van parochie O.L.V. Presentatie Ommel wordt er op Hemelvaartdag, 

9 mei een processie gehouden die opgeluisterd wordt door een achttal gilden uit 

Peelland met zo'n 140 gildebroeders. 

Het programma van deze Peella/ndse Gildeprocessie is: 

14.00 uur bijeenkomst Gilden in gemeenschapshuis "de kluis" in Ommel. 

14.40 uur vertrekken de gilden in optocht vanaf voornoemd gemeenschapshuis via de 

Kluisstraat-Marialaan en Kerkplein naar de kerk. Vanuit de kerk zal na het zingen 

van enige Marialiederen de processie vertrekken om zo via het processiepark naar 

het buitenaltaar te gaan, waar een plechtig Lof gehouden zal worden. 

Na dit plechtig Lof zal de vaandrig van St. Joris Asten het vaandel op de grond 

uitspreiden waarna de priester met het Allerheiligste erover wandeld. 

Hierna vertrekt de processie weer via het processiepark naar het kerkplein waar 

als afsluiting van de processie een massale vendelhulde zal worden gebracht aan 

aan de priester met het Allerheiligste en de koningen. 

Na deze vendelhulde zullen de gilden in optocht vertrekken naar gemeenschapshuis 

"de Kluis" via Marialaan en Kluisstraat. 

Alternatief bij slecht weer: het voornoemde vindt dan plaats in de kerk en alleen 

de vaandrig van het St. Jorisgilde Asten brengt dan de vendelhulde. 

Het parochiebestuur heeft toegezegd, wanneer deze processie aan de verwachting 

voldoet er telkenjare, op Hemelvaartdag, een processie van de Peellandse gilden 

zal plaatsvinden. Er zullen dan naast het Astense St. Jorisgilde een viertal 

andere gilden uit Peelland deelnemen. 

Deelnemende gilden zijn: St. Jorisgilden Asten, Deurne en Someren - Gilden St. 

Antonius Abt Deurne en Lierop - gilde St. Catharina Helmond - Gilde St. Hubertus 

Liessel en gilde St. Lambertus Someren-Eind. 

Namens de deelnemende gilden. 

Huub H.F. van den Eikhof 

Gilde St. Antonius Abt Lierop 



Gilde St.Antonius Abt Lierop houdt a.s zaterdag 11 mei weer haar jaarlijkse 

GERANIUMVERKOOPACTIE. Gildebroeders en gildezusters zullen van half tien 

s~morgens geraniums tekoop aanbieden in de kom van het dorp. Bewoners in de 

buitengebieden kunnen deze planten tot 11.00 uur bestellen via tel. 1630 zodat ze 

op deze zaterdag nog worden thuisbezorgd. Ook zal er voor gildehuis café "de 

Babbelaar" een verkooppunt ingeruimd worden. 

Overheid gilde St. Antonius Abt, Lierop. 



Lierop; 

SCHIETWEDSTRIJDEN IN SOMEREN-EIND VOOR GEHANDICAPTENZORG. 

De gilden St. JORIS en St. LAMBERTUS uit Someren-Dorp en Someren

Eind, de gilden St. ANTONIUS ABT en Onze Lieve Vrouw van de 

Zeven WEEëN uit Lierop en het Astense St. Joris gilde houden op 

zondag 5 mei schietwedstrijden waarva~ de opbregst bestemd is 

voor de Vereniging van Ouders van Geestelijke Gehandicapten 

afdeling Asten/Someren. 

De wedstrijden worden georganiseerd door het gilde St. LAMBERTUS 

Someren-Eind en vinden plaats op het schietterrein van voornoemd 

gilde in Someren-Eind. 

Deelname, aan deze schietwedstrijden, staat open voor iedereen 

vanaf 18 jaar. Men hoeft geen lid te zijn van bovengenoemde 

gilden. 

Vanaf 12.30 uur kunnen deelnemers zich laten inschrijven voor de 

wedstrijden: ere kampioen, kampioen, personeel, vrije hand, korps 

(vier personen), ouderen boven zestig jaar en puist. 

De wedstrijden vangen aan om 13.00 uur precies en om 15.00 uur 

zal de voorzitter van de Vereniging van Ouders van Geestelijke 

Gehandicapten de wedstrijden officieel openen. 

Voor het publiek is er de mogelijkheid ook mee te schieten op de 

puist. Loten die per stuk een gulden kosten bepalen de volgorde 

van het schieten. 

De prijzen bestaan uit vleespakketten. 

OVERHEID GILDE ST. LM1BKRTIJS. 



Peellandse gilden schieten ruim 
f 1450,- bijeen voor het zorgen
kind 

In Someren-Eind werden op zondag 5 mei 1991 op 
het schietterrein van het gilde St. Lambertus de jaar
lijkse schietwedstrijden ten bate van de Ouder
vereniging voor het Zorgenkind afd. Asten-Someren 
gehouden. 
Deze wedstrijden werden georganiseerd door de 
gilden St.Lambertus en St. Joris uit Someren-Eind 
en Someren, St. Antonius Abt en OL Vrouw van 
de Zeven Weeën uit Lierop en het Sint-Jorisgilde 
uit Asten. 
Mede door het goede weer waren een 50-tal schut
ters en schutsterskomen opdagen. Zij zorgden er 
voor dat het organiserende gilde St. Lambertus 
een mooi bedrag kon overmaken aan het bestuur 
van bovengenoemde Oudervereniging. 
Om 15.00 uur werd er even gepauzeerd om de 
voorzitter van de Oudervereniging, de heer Aarts, 
de gelegenheid te geven deze schietwedstrijd offi
cieel te openen. 
Voor de tiende maal tekenden de vijf gilden voor 
een perfecte organisatie. 
Het puistschieten leverde een record aantal in
schrijvingen op n.1. 1300 deelnemers kwamen zich 
aanmelden. 
Na afloop kon de voorzitter van de schietcommis
sie, de heer Remy Lammers, bekend maken dat 
een bedrag van f 1450,- het resultaat was. 
Hierna volgde de prijsuitreiking van prachtige vlees
pakketten. 
De voorzitter van de Oudervereniging bedankte op 
zijn beurt de deelnemers voor de sportieve strijd. 

Uitslag: Kampioen Jan Verheijen Someren-Eind 
Ere Kampioen Th. Schepers Lierop 
Vrije hand T. van Keulen Someren-Eind 
Ouderen boven 60 jaar S.Sluisdam Geldrop 
Personeel Th. Knapen Someren-Eind 
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GILDE ST. ANTQNIUS ABT LIEROP 

Lierop: Op ons verzoek heeft het bestuur van het" ANJERFONDS afdeling NOORD 

BRABANT ", een bedrag toegezegd van Fl. 1095,- als bijdrage in de 

restauratiekosten van onze oude ledenboeken. Deze ledenboeken zijn uit de 

periode 1794 tot en met 1899. 

Wij zijn hier zeer mee vereerd en vanaf deze plaats willen wij het bestuur van . 

het ANJERFONDS bedanken voor deze toezegging. 

Huub H.F. van den Eikhof 

2e deken schrijver gilde St. Antonius Abt 
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TENTOONSTELLING GILWATI'RIBUTEN IN GEMEENTEHUIS TE SOMEREN 

Op zaterdag 9 en zondag 10 november houden de gezamelijke gilden uit Groot

Someren een overzichtstentoonstelling van gildeattributen in het gemeentehuis te 

Someren. De tentoonstelling welke s~morgens om 10.30 uur door burgemeester Vos 

geopend wordt heeft als thema: 

.. S<tJERENSE GILDEN OOOR DE EEUWEN HEEN .. 

Deze tentoonstelling schets een beeld van de geschiedenis der gilden aan hand van 

een aantalledenboeken, jaarverslagen en andere uit het verre verleden en heden 

komende documentatie. de oudste geschreven documentatie stamt uit het begin 17e 

eeuw. Ook gebruiksvoorwerpen zoals vendels, wapens, kogelmakers, 

muziekinstrumenten naast zilverwerk, zoals koningsvogels, prijs,- en 

koningszilver. Dit koningszilver geeft een overzicht vanaf de 16e eeuw tot heden 

wie van onze voorouders een koningstitel hebben behaald. Interessant is het dat 

men via de afbeelding op het koningsschild kan nagaan wat voor een beroep of 

ambacht deze koning in het dagelijkse leven uitoefende. 

De gilde folklore wordt verder toegelicht aan de hand van uniformen, schetsen, 

foto~s, boeken en kranteknipsels. 

De openingstijden van deze van deze tentoonstelling zijn zaterdag van 11.30 uur 

t/m 17.00 uur en zondag van 11.00 uur t/m 17.00 uur. 

Tijdens deze openingstijden zullen gildebroeders en zusters van de deelnemende 

gilden aanwezig zijn om vragen vanuit het publiek te beantwoorden. 

Voorafgaand aan deze tentoonstelling presenteren de vier gilden zich aan de 

Somerense bevolking middels een optocht welke om 10.30 uur vertrekt bij café 

~t Wapen van Someren. 

De deelnemende gilden, 

St. Antonius Abt, Lierop 

St. Joris, Someren-Dorp 

St. Lambertus, Someren-Eind 

O.L.V. vld Zeven Weeën, Lierop 

Namens de gilden, 

Huub H.F. van den Eikhof 

2e Deken-schrijver gilde St. Antonius Abt. 



In het weekeinde van 9 en 10 november hielden de vier gilden van Groot-Someren 

een overzichtstentoonstelling van gildeattributen in het gemeentehuis van 

Someren. 

Voorafgaand aan deze tentoonstelling hielden zij een gezamelijke optocht door 

Someren-Dorp. 

Tijdens de openingsceremonie ging de woordvoerder van de gilden, gildebroeder 

Remi lammers, nadat hij btITgemeester Vos, gemeentebestuur, voorzitter, leden van 

het kringbestuur en verdere genodigden had verwelkomd, in op het thema van deze 

expositie .. SOMERENSE GILDEN OOOR DE EEUWEN HEEN ". 

Ook ~ kringvoorzitter, de hr. Ferd van Thiel, kwam hierop nog even terug. Maar 

voordat hij het woord gaf aan burgemeester Vos voor de officiële opening, sprak 

hij ~ zijn waardering uit aan het gemeentebestuur van Someren voor de 

medewerking en steun om te komen tot deze manifestatie. 

Op zijn beurt sprak de burgemeester zijn waardering uit aan de deelnemende 

gilden, niet alleen voor het organiseren van deze tentoonstelling maar ook voor 

het opluisteren van andere festiviteiten in onze Somerense en Lieropse 

gemeenschappen. 

Zo sprak hij nog steeds met grote voldoening terug te denken aan het optreden en 

het hernieuwen van de Eed van Trouw van de gilden bij zijn installatie als 

burgemeester van deze gemeente. Zeker als niet ingewijde in het gildegebeuren 

heeft dit optreden een diepe indruk op mij gemaakt, aldus de burgemeester. (De 

hr. Vos is afkomstig uit het West-Brabantse Roosendaal, waar sinds enkele 

decennia geen gildeactiviteiten meer hebben plaatsgevonden). 

Namens het gemeentebestuur bood de burgemeester, volgens aloude tra.ditie de 

ere-wijn aan. 

Met het wegnemen van een zwaaivendel werden de draagborden van de deelnemende 

gilden en het thema van deze tentoonstelling zichtbaar. 

De gilden hadden door veel tijd erin te steken, hard werken, een goede 
er 

organisati~n prachtig en overzichtelijk geheel van gemaakt. Waar naast het 

kostbare koningszilver een diversiteit aan attributen getoond werd, zoals onder 

meer oude wapens met toebehoren,beelden en afbeeldingen van de patroonheiligen, 

vaandels en vendels, uniformen enz. 

Ook de goed overzichtelijke documentatie, van de vroegste geschiedenis der gilden 

tot heden, trok veel belangstelling. 

Al met al konden de gilden terugzien op een geslaagd evenement, waarvoor ze heden 

ten dagen nog z~ opgesteld; het bewaren, beheren en overdragen van de cultuur 

van onze voorouders. 

1 



Hie~ zijn ze dan ook zeer zeker in geslaagd. 

Aan deze tentoonstelling gehouden op initiatief van de hoofdman van gilde St. 

Antonius Abt, Mies Sijbers en de deken-schrijver van Gilde St. Lambertus, Jan 

Verheyen, namen deel: 

St. Antonius Abt 

St .. Joris 

St. Lambertus 

O.L.V. van de Zeven Weeën 

Lierop 

Someren-Dorp 

Someren-Eind 

Lierop. 

Namens de overheden van de bovep~enoemde gilden 

Huub.H.F. van den Eikhof 

2e deken-schrijver St. Antonius Abt Lierop 
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